

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) Ujra fut egy király, újra roszketve menekül a királyi udvar. Hatalmas és ur volt országában Konstantin, a görögök királya; ám most még az akropoliszok csarnokában sincsen többé számára hely, ahol egykoron a birkozó versenyek részrehajló bíróját volt. Szegény király! Még büne sincsen, népe ellen sem vétkezett és a sors mégis oly mérhetetlen kegyetlenséggel sújtott reája. A régi-régi mitológiai idők csodavilágában ösmertünk uralkodókat, akik hihetetlen formában tüntek el a föld hátáról, akik felhőbe burkolódzva költöztek át a görög istenek esodás birodalmába, de talán mindenik többet vétkezett, mint e hisztorikus kicsiny állam jelenlegi feje; kit miniszterei környezete kerget a megsemmisülésbe. Konstantin gyenge király, bár minden tehetetlenségén keresztül is karakter, aki megmarad elvei mellett; de nem képes keresztül hajtani terveit. A nép, nemzete vissza él ezzel, ám nem veszik észre, hogy mikor királyukat a mélységbe rántják, ők maguk is belezuhanak az entente-örvénybe...

(2) A birodalmi gyűlésen, dr. Kaempf elnök megnyitó beszéde után, Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár fog szözlásra emelkedni. Némi izgatottsággal várjuk a kancellár beszédét, bár talán nem vagyunk előremondók, ha azt hangoztatjuk, hogy ugysis tudjuk, miről leszzen szó! A romániai tragédia eseményeiről rántják majd föl a leplet, hogy nyomban másik drapériával terítsék be a szomorú valóság emlékeit. Szócsaták, pártharcok lesznek újra a motívumok; ám ez sem baj; olyan erős a német nemzetbe vetett bizalmunk, reményünk, hogy egy sem ingathatja meg semmi — semmi...

Alig észrevehetően a lapok hasábjain, ma nagyon-nagyon érdekes dolgokat tudunk meg. Államokról, boldog országokról, kik esőndben — békességben élhetnek. Most jó a hír, hogy Svédország és Spanyolország is felkészülve várta az alkalmas pillanatot, hogy mindenüket odadobják. Ám ugylátszik, a jószellem mégis

idejekorán győzte le a veszedelmes árnyat és most mind a két állam békenyilatkozatok közlésé-

re hatalmazza föl a lapok munkatársait. Vajjon milyen diplomáciai fondorlat legyen ez?!

Erdélyi menekültek Mezőkövesden.

Mezőkövesdi tudósítónk írja: Udvarhely-megye derék magyar népének otthonából elüldözött egyik csapatja tette mozgalmassá Mezőkövesd életét az elmúlt héten. Csütörtökön este jött meg a híradás, hogy a mezőkövesdi járásba az éjszaka folyamán nagyszámu erdélyi menekült érkezik. Bónis Bertalan alispán az esti nyolc órai gyorsal érkezett Mezőkövesdre, hogy a menekültek elhelyezésének ügyeit intézze. — Csakhamar összejött a város házára néhány jólelkű urinó, hogy a megérkezőket mielőbb meleg levestel, tejjel s szükség esetén meleg ruhával ellássa. — Az este 10 órára jelzett menekülő vonat azonban soká nem jött. Hajnali három óra lett, mire végül megérkezett Szolnok felől a vonat összesen 591 menekülttel. Néhány idős férfi, sok asszony, de főként igen sok gyermek; 5—10 gyermekes családok nagyszámmal, kiknek családfejük többnyire a harc-téren küzd, otthon hagyva a családfejért aggódó családját, amely most az álnok oláh támadás miatt kénytelen volt otthagyni régi hajlékát.

A hosszú éjszakázásban elfáradt urinók, Morvay Jánosné, Zsóry Lajosné, özv. Freisinger Vilmosné, Kaló urhölgyek s mások igaz magyar szeretettel fogadták a sok száztagu csapatot. Ellátták őket hirtelenében emmi-valóval s gondoskodtak számukra ideiglenes szállásról. A község háza néhány szobája, a tüzoltó lak-tanya és néhány vendégszerető magánház hamarosan szolgált hálékul, ahol rengeteg cök-mök-jükkel lenyugodtak derék futó testvéreink. — Valamennyi Udvarhely-megyei: Köröspatak, Etéd, Böröd községek adták a javát, ezenkívül még vevő tíz községből vegyvesen néhány család. Négy napig utaztak, amíg rendelkezési helyükre jöttek.

Péntek reggel megkezdődött a fölosztásuk az egyes községek között Mezőkövesden maradtak a köröspatakiek 210-en és még más községekből 24-en. Szentistvánra mentek a börödiek 125-en, Ivánka kapta a 124 etédit, Egerlővőre

több községből összesen 107. — Egerlővő és Ivánka még a délelőtti folyamán elvitte a maga vendégeit s azoknak podgyászát. A börödiek és köröspatakiek számára Morvay Jánosné urnó vezetése mellett kitünő, izletes gulyáslevest főztek a Vörös-kereszt kórház konyháján, amelyet a hölgyek azután szétosztottak. Mindenik bőségesen jóllakott s csendes nyugalommal vagy talán inkább beletörődéssel várta az elszállítást, illetve elszállásolást. — Közben meleg ruhaosztás volt; főleg a kis gyermekeknek jutott meleg alsóruha, kabátka, meleg kendő stb., még cipőske is akadt néhány. Szegény emberek! Oda-haza talán sokan igazi jó módban éltek s ime, most apró adományokat kénytelenek elfogadni.

Délután két óra tájban elszállították a Szentistvánról berendelt szekerek az ide irányított menekültek csoportját, azután pedig megtörtént a Kövesden maradóknak családonként való elhelyezése. Tegyük már most hozzá, hogy ugy az éjszakai, mint a nappal végzett munka a legborzalmasabb igaz istenitéleti időben folyt le. Egy 24 óráig tartó zivatar dult: borzalmas szél, sűrű, hideg eső, közben már egy-egy eltévedt hópehely. Mintha az ég is...

Még el sem készültek az első menekült-szállítmány elhelyezésével, máris jelezték a dél folyamán, hogy délután 2 óra tájban újabb vonat 1600 menekültet fog hozni a járás területére. Tényleg a délután első óráiban meg is érkezett a hatalmas, közel ötven kocsi-ból álló vonat a járás területére. Szíhalom község volt az első állomás, ahová Zsóry Lajos főszolgabíró előre kiutazott, hogy az elosztást már ott kezdje meg. Az intéző bizottság többi tagjai Bónis Bertalan alispán vezetésével a mezőkövesdi állomáson várta a vonatot. Szíhalmon körülbelül 400 menekültet hagytak, a többi a kövesdi állomásra érkezett fél hat óra tájban. A szűk állomáson nehéz feladat volt főleg a menekülők szép számu marháinak, de maguknak a menekülteknek is a leszállítása. A hosszú

vonatot állandóan ide-oda kellett tologatni, hogy a fővonal nagy, rendes vasuti forgalmát és a sűrű katonai szállításokat fenn lehessen tartani. Az intéző bizottság főelve az volt, hogy az egy községből való menekültek itt is lehetőleg együvé kerüljenek. Hogy ezen elv kivitele minő feladatot rótt az intézkedőkre, azt leginkább abból következtethetjük, hogy a vasuti kocsi-ban a menekültek teljesen összekeverve jöttek. Egy-egy község 40—50 menekültjét 15—20 kocsi-ból is kellett összekeresni s rendkívül nagymennyiségű cök-mökjával leszállítani. A csomagok kiszállításánál a Mezőkövesden állomásozó 5. gyalogezred katonái fejtettek ki jó vezetés mellett dícséretes buzgalmat.

Sötét este lett, mire az egyes szomszédos községekből szánt menekülő csoportok s azoknak minden holmija rajta volt a községek-ből berendelt nagyszámu szekereken. Ekkor azután megindultak a szomorú menetek Cserépfalu, Tard, Novaj, Szomolya, Bogács felé s be Mezőkövesdre is. Mindegyik csoportba 110—160 derék székely lelket szállítva közel 700 menekültöt osztottak így el a vonatról, mely azután a körülbelül 400 lelket kitevő maradvánnyal a szomszédos mezőkeresztési állomásra ment át. Ezeket azután nehéz éjszakai munkával osztotta szét Zsóry Lajos főszolgabíró Mezőkeresztésen s a szomszédos községekben.

A Mezőkövesdre került menekülők ezuttal is főleg Köröspatakról valók voltak. Ezeket este — azonnal megérkezésük után — jó meleg teával kávéval s egyéb étellel várták a Városházán nemeselekkü hölgyeink, majd pedig azonnal szállásaikra küldték őket, hol a hosszú utazás rettenetes fáradamai után az első nyugodalmat éjszakát tölthették.

Az egyes községekben a menekültek ellátására nézve végleges intézkedések még nem történtek meg. Ideiglenesen a községek előlegezés mellett társadalmi támogatás biztosítja jó ellátásukat.

Rokkant katonákat
(8—10-et) állandó alkalmazásra
3—5 korona keresettel
miskolcziakat, borsodmegyeiekat
ujszágarusításra felvezsz
Groszman Jágó üzlete
Sötétkapu.

Dr. Kovács Gábor meghalt.

(A Reggel tudósítójától.) Az egész városban mély részvétet keltett a szomorú hír, hogy dr. Kovács Gábor, a ref. főgimnázium nyugalmazott igazgatója, ma délelőtt 11 óra tájban meghalt. Mindenki ismerte, mindenki szerette a derék, életerős embert. Tegnap délután még a városban járkált, jókedvűen beszélgetett az ismerőseivel, frissen végezte a dolgot és este nyugodtan tért pihenőre. Éppen ezért senki sem akarta elhinni a szomorú hírt, mely Kovács Gábor haláláról szólt.

A hír — sajnos — igaznak bizonyult és mindenki szomorú megdöbbentéssel vette tudomásul, hogy az érdemes és mindenki által tisztelt férfit váratlanul elrabolta az élek sorából a kéllehetetlen halál.

Kovács Gábor dr. ma reggel még jókedvűen, a megszokott vidámságával beszélgetett hozzátartozóival. Délelőtt 10 óra tájban hirtelen rosszul lett. Hozzátartozói orvosért küldtek, de amíg az megérkezett, Kovács Gábor megszünt élni. Az előjött Sassy János már csak a beállott halált konstataálta.

Amikor a halálhír elterjedt, az egész városban mindenki a legnagyobb megdöbbenéssel és a legőszintébb részvétellel fogadta.

Dr. Kovács Gábor hosszú tanári és igazgatói működésével a legnagyobb érdemeket szerezte, a magyar kultúrának a legodaadóbb harcosa volt, aki szünet nélkül munkálkodott mindig. — Egy cél lebegett lebegett lelki szemé előtt, hogy a magyar szellemi előrehaladásnak minél derekabb munkásokat neveljen. Ideálisan értelmezte és gyakorolta a tanári hivatást és a tanítványok, akik közül számos generációt nevelt ki, sokat köszönhetnek komoly, lelkiismeretes és mindig hazafias magyar szellemű tanításának. **Hatvankét** esztendőig élt és életét a munkának, a kultúra szolgálatának szentelte. A vesztesség nagy és a fájdalommal osztozik a családdal az egész város.

Az elhunytat özvegyén és egy leányán kívül fia ifj. dr. Kovács Gábor debreceni egyetemi tanár és dr. Kovács Dezső, a budapesti ref. főgimnázium tanára, gyászolják.

A családon kívül gyászjelentést ad ki a ref. főgimnázium és a Miskolci Takarékpénztár melynek az elhunyt igazgatói tagja volt.

A temetés a ref. főgimnázium udvarából fog végbemenni.

Dr. Kovács Gábor született 1854. évben, a borsodmegyei Nagymihályon. Középiskolai tanulmányai elvégzése után teológiai növendék lett és egyidejűleg a budapesti m. kir. tudományegyetemen a bölcsészet hallgatója. A teológiai tanulmányok elvégzése után 1876. évben Ónodon ref. segédlelkész lett, 1887. év december havában a budapesti tud. egyetem középiskolai tanárviszsgáló bizottsága előtt megszerezte a tanári oklevelet, ugyancsak 1877-ben doktori diplomát szerzett. A miskolci ref. főgimnázium tanára lett 1878. évben és 1908-ig, tehát 30 éven át töltötte be példás odaadással, lelkiismeretes kötelességteljesítéssel állását. Első ízben 1882—1883. tanévben

töltötte be az igazgatói állást, másodszer 1887—1888. tanévben volt igazgatója a főgimnáziumnak, majd 1894-től 1908-ig töltötte be egyfolytában az igazgatói állást. A ref. egyházkerület pénztárnokává választották 1910. év őszén. Hosszu éveken át volt a Miskolci Takarékegyület, illetve a Miskolci Takarékpénztár igazgatói tagja.

A menekültek egészségügye.

(Saját tudósítónktól.) Bónis Bertalan alispán a Borsodmegyében elhelyezett erdélyi menekültek egészségügyében a következő rendeletet boesátotta ki:

Köztudomásu, hogy az ellenséges oláh hordák gazdasági elől menekült erdélyi testvéreink rettenetes megpróbáltatások és szenvedések után, teljesen vagyontalanul és sokan betegen jutottak el hozzánk a megyébe, hogy a mi tüzhelyeinknél ellátást, szeretetet, vigaszt és védelmet találjanak. Leírhatatlan az ő nyomorúságuk, melyet a hazáért, tehát éretünk is szenvedtek és szenvednek és így legfőbb testvéri kötelességünk, hogy róluk minden tekintetben megértő szeretettel gondoskodjunk.

Ennélfogva az ő egészségi állapotuk védelme és a fertőző betegségek ellen való védekezés szempontjából elrendelem, hogy mindazok, akiknél menekült testvéreink elhelyezést találtak, a menekültek családjában és a saját családjukban történő bármiféle betegedést a községi előljáróságunk azonnal bejelenteni tartoznak, mely utóbbinak kötelességévé teszem, hogy az összes menekülteknek érkezésük alkalmával teljesítendő orvosi megvizsgálásáról és a betegek mindenkor orvosi vizsgálásáról és gyógykezeléséről sürgősen gondoskodjanak. Egyzersmind hazafiui gondoskodással felhívom az orvosokat és pedig ugy a közhivatalban levő, mint a magánorvosokat, hogy a menekülteket és azok családtagjait, amennyiben azok kormánysegélyben részesülnek, az országos betegápolási alap terhére ingyenes orvosi segélyben részesíteni sziveskedjenek.

Ismerve orvosaink humánus gondolkozását, meg vagyok győződve, hogy ezen felhívásom az ő lelkiükben megértő visszhangra talál.

Hogy pedig a menekültek egészségi viszonyait figyelemmel kísérem, elrendelem, hogy a menekültek családjában előforduló minden betegedésről a községi előljáróságok az erdélyi község megnevezésével nyilvántartást vezessenek és ennek a nyilvántartásnak másolatát minden hó 1-én hivatalomhoz beterjesszék.

A Vörös-Kereszt templomi hangversenye.

A Mindszenti pléániái templomban október 5-én délután 6 órakor megtartandó Vörös-Kereszt templomi hangverseny iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a szentélyben és a szentély előtti soroklan már hétfőn valamennyi jegy elfogyott. 8, 6, 4 koronás ülő és 2 koronás állóhelyek még kaphatók a Vörös-Kereszt helybeli főpénztárosának: Pflieger Bertalannak Széchenyi-utcai üzletében.

A hangverseny valamennyi száma a templom kitűnő akusztikája következtében valamennyi helyen kifogástalanul érvényesül.

A műsort a következőkben ismertetjük:

1. Glück K.: Himnusz. Előadja a női kar. Vezényli: Szentgály Gyula.

2. a) Bach Seb.: Toccata és fuga. D-moll.

b) Callaerts J.: Ima. Op. 32.

c) Guilmant A.: Cantilene pastorale. Op. 15. Orgonán előadja Wendl-Hammerstedt János.

3. a) Beethoven L.: Vezeklő dal. Op. 48. No. 6.

b) Mascheroni A.: Ave Maria.

Énekli: Hermann Lajosné. A l) gondonkakíséretét játszza: Senger Gusztáv.

4. Schubert F.: Trio. Op. 99. II. Andante. Főadja: orgonán Pazar István, hegedűn Rákos Arnold, gondonkán Senger Gusztáv.

5. Wagner J.: „Beata es...” Op. 14. Énekli Panlin Péter, gondonkán kíséri Senger Gusztáv.

6. Szent-Gály Gyula: „C-moll” mise. a) Kyrie. b) Gloria. c) Benedictus. Előadja zenekar- és orgonakísérettel a vegyeskar. Vezényli: Szent-Gály Gyula ur.

Az orgonakíséreteket Pazar István játszza.

Az ismertetett műsorból látható, hogy a hangverseny erkölcsi sikere érdekében a leginkább hivatottak léptek sorompóba. A műsor oly változatos, amilyen csakis teljesen művészi képzettségű közreműködőkkel, jó orgonával állítható össze. Női, férfi ének-szólok, Schubert gyönyörű triójában a hegedű- és gondonkaszólok, női és vegyes kar, az orgonaszólok érvényesülése mind a változatos-ságot, mind a művészi szépet garantálják.

Minthogy hasonló esetekben már előfordult s ezuttal is valószínű, hogy a templom férőképeségéhez arányosan kiadott jegyek mennyisége nem lesz elegendő, a rendezőség ezuton is felkéri a közönséget: sziveskedjék jegyeit mielőbb megvásárolni, mert a templomban utólagosan szék el nem helyezhetők.

Árdrágitó visszaélések üldözése.

Egyes kereskedők vásárlási kikötéseivel ellen.

(A Reggel tudósítójától.) A belügyminiszter tegnap nagyfontosságú rendeletet küldött Miskolc város polgármesteréhez és Borsodvármegye alispánjához a kivételes intézkedésekre szóló felhatalmazások igénybevétele érdekében. A miniszter ugyanis arra a tapasztalatra jutott, hogy a közigazgatási hatóságok a lakosság életszükségleti cikkekkel méltányos áron való ellátása s

az árdrágitó visszaélések megakadályozása tárgyában kiadott immiszterelnöki rendelet által nyújtott lehetőségeket nem mindenütt használják fel a kellő mértékben. Ennek következtében a közéletmezés érdekei a kormányrendelet széleskörű intézkedése ellenére sok helyen és több tekintetben még mindig minesenek megvédve oly tendenciák ellen, amelyeknek kiküszöbölésére a rendelet módot teremtett.

Igy például újabban is panaszok hangzottak el arról, hogy egyes árusok

mellék kikötéseket tesznek

az áruk kiszolgáltatásánál, különösen pedig, hogy a fél által kívánt cikk eladását valamely más cikkel való együttes vásárlástól teszik függővé. Ez ellen, valamint a közvetítő kereskedelem egyéb tulkapásai ellen is a 4207—1915. miniszterelnöki rendelet 5. szakasza erőteljes eszközt biztosít s ennek következtében egy konkrét ügy alkalmazásából rendeletével a belügyminiszter utóbb felhatalmazta a törvényhatóságok első tisztviselőit, a hivatkozott kormányrendelet alapján tehető intézkedésekre.

Minthogy azonban a rendelettel elérni kívánt célokat általános felhatalmazások megadásával a forgalom megzavarása nélkül megvalósítani nem lehetne, a miniszter tegnap felhívta az alispánt és a polgármestert, hogy a közéletmezés és

piac helyzetét ezuttal tüzetes megvizsgálás tárgyává tegyék, jövőre nézve pedig állandóan figyelemmel kísérik s a tapasztalt kedvezőtlen jelenségek vagy éppen visszaélések megakadályozására a szükséges felhatalmazásokért tegyenek hozzá előterjesztést. Rekvirálás esetén pedig a hatóságilag igénybevenni kívánt készletek eredeti rendeltetésének pontos megjelölése mellett még arra is terjeszkedjék ki, hogy ezen készletek minesenek-e valamely más célra már lekötve.

„Viola” virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és koszorúk készítését a legköltségesbb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Gyors- és gépiróiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra.

Egy másik tengeralattjárónk ugyanezen a napon a csatorna bejáratánál négy belga világító hajót süllyesztett el. Vizirepülőnk egyike jó eredménnyel bombázta szeptember 21-én reggel Le Paras-t és a Mösel-szigeten levő elhárító ütegeket. A léghajók a heves tüzelés ellenére sértetlenül visszatértek.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szofia, szeptember 28. (Hivatalos.) Román-front: A Duna mentén ágyupárbaj. Ugyanigy a Dobrudzsában.

Román hivatalos jelentés.

Budapest, szeptember 28. A cs. és kir. sajtóhadiszállásról jelentik: A román vezénkar közli szeptember 25-ről: A Zsil-völgyén ellenséges támadásokat visszavertünk. A Dobrudzsában helyi harcok. Elmúlt éjjel Zeppelinek Bukarestet bombázták. A halottak száma hatvan. Szeptember 26-iki jelentés: Erdélyben elkeseredett harcok. Dobrudzsában tömegtámadásokat visszavertünk. Bukarestet újból bombázták Zeppelinek eredménytelenül s ezért a támadásokat megismételték és három bombát dobtak le. Három gyermek megsebesült.

A képviselőház ülése.

Budapest, szeptember 28. A képviselőház mai ülését Beöthy Pál elnök nyitotta meg délelőtt háromnegyed 11 órakor.

Az elnöki bejelentések után következett a napirend: a kivételes hatalom igénybevételéről szóló miniszterelnöki jelentés tárgyalása.

Matta Árpád szóval fel elsőnek és hosszasan bírálja a kormány intézkedéseit a közéletmezés tekintetében.

Utána Gündisch Guidó beszélt és azt fejtegette, hogy a mai súlyos állapotokat a háborús helyzet teremtette és a meglévő bajokért nem lehet egyedül a kormányt felelőssé tenni. Majd konkrét javaslatokat tett. Gieszwein Sándor, a következő szónok, szociális szempontból tárgyalja a jelentést. A jelentést nem fogadja el.

Szabó István (nagyatádi) a nagy drágaságokat nem a termelők okozzák. Hibáztatja a kormány intézkedéseit. A jelentést nem fogadja el.

Eszterházy Móricz bírálja a közéletmezést és a kormány rendeleteit, majd a választójog kiterjesztését kéri. A jelentést nem fogadja el.

Ábrahám Dezső a mesterséges árfelhajtásokról beszél. Véleménye szerint amíg az árfelhajtókat szigorúan meg nem büntetik, a drágaság nem szűnik meg. A jelentést nem fogadja el.

Elnök a vitát bezárja. Jelenti, hogy ötvennél több képviselő zárt ülést kér.

Hét órától 8 óráig zárt ülés. A nyílt ülésen elnök javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülése holnap délelőtt legyen. Tárgy: koronaőr választása. A délutáni ülésen a miniszterek válasza a vitában elhangzottakra. A Ház önmagát elnapolja.

Kiadja: Hoványi Kornél.

HIREK.

— **Adományok az erdélyi menekültek javára.** Egy ismeretlen, magát megnevezni nem akaró urinő ma délután a menekültek javára a következő ruhatárgyakat küldte el a kiadóhivatalunkba: 1 kalap, 1 kalap belső, 8 pár harisnya, 1 kalap, 1 pár női cipő, 4 pár gyermekcipő, 1 vászon gyermeksapka, 4 kis szoknya, 1 kötény, 1 gyermek kabát, 1 gyermekbluz, 1 darab flanel, 2 darab nyári gyermekbluz, 2 kis paplan, 7 női ing, 7 bugyogó, 1 kis kötő, 1 darab férfi ing. Összesen 45 ruhadarabot küldött a nemeslekkü urinő, akinek adományát a menekültek nevében megköszönjük és az illetékes helyre eljuttatjuk.

— **Szigorló orvosok szabadságolása a szigorlat letételére.** Azok az orvosjelöltek, kiknek a népfelkelő szemlén nyert osztályozás alapján augusztus 28-án tényleges katonai szolgálatra be kellett vonulniuk és akiknek tudorá avatásához csak az utolsó szigorlat hiányzik, saját kérelmükre a szigorlat letétele céljából négyheti szabadságot kaphatnak.

— **Mától kezdve pótdíjat kell fizetni a vasárnapi és az éjjeli feladott táviratokért.** A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy e hónap 28-ától kezdve, vasárnap és ünnepnapok kivételével, a délután négy órától esti kilenc óráig feladásra kerülő, nem sürgős magántáviratok után valamennyi táviró és távbeszélő hivatalnál a rendes távirási díjon felül egy korona pótdíj fizetendő. Az esti kilenc órától reggeli hét óráig terjedő időben, továbbá vasárnap és ünnepnapokon a napok bármely órájában valamennyi hivatalnál csak sürgős magántáviratokat lehet feladni, amelyek után háromszoros távirási díjat kell fizetni. Sürgős táviratokért az előbb említett egy korona pótdíj nem jár. E rendelkezések mind a belföldi, mind a külföldi táviratforgalomra vonatkoznak, azonban az állami és a hírlaptáviratokra nem terjednek ki.

Apró hirdetések.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Butorozott szoba lift használatlalt, fűtéssel, világítással, kiszolgálással kiadó Széchenyi-utca 35. sz. III. e 2. a. 610

A „Koch“-féle Európa rendszerű szabás és varrás első tanfolyamát október 1-én megnyitom

Kun József-utca 64. sz. alatti varrodámban.

Tandij — 3 heti szabástanfolyam — 20 korona. Különórás 1 heti tanfolyam 30 korona. Villamos megálló a Jenei-gyárnál. Beiratkozási idő mindennap délelőtt 10–12-ig, délután 3–5 óráig.

Lobermayer Józsefné.

Szeptember 24-étől szeptember 30-áig bezárólag

este fél 9 órától reggel 7 óráig

Kigyó

(Széchenyi-utca és Kazinczy-utcai sarok),

Szent Erzsébet

(Vörösmarty-utca),

Arany Szarvas

(Erzsébet-tér)

gyógyszertárak

tartanak éjjeli szolgálatot.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogszorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó”

patikában.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo”
Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2,50 filléres Menü”

Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

Szeptember 29-én, 30-án és október 1-én:

Nyitány. — **Tendoni vizes.** Látványos.

A nők barátja. Bohózat 1 felvonásban.

A szökevény.

Dramai életkép 2 felvonásban.

Adolár nyaral. Kacagató vigjáték 1 felvonásban.

Selig-sláger!

A dzsungel leánya.

Izgalmasan érdekesítő dzsungeldráma 3 felvonásban.

Rendes helyérek.

Előadások kezdete: délután fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Uránia

nagy mozgószínház

Szeptember 29-én, 30-án és október 1-én:

Nyitány.

Háborús híradó.

Játék a halállal.

Érdekesítő dráma 3 felv.

A szobaur.

Kacagató vigjáték 3 felv.

Rendes helyérek.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor